

2019年
5月9日
星期四

农历己亥年四月初五

第49期(总第2236期)

本期4版

杨浦时报

YANGPU TIMES



沪内部资料准印证(B)第0189号 每周逢二、四、六出版 新闻热线:55217699 数字报网址:www.yptimes.cn E-mail:ypt@yptimes.cn

树立践行总体国家安全观 积极防范化解重大国家安全风险

李跃旗主持区委国家安全委员会第一次会议,谢坚钢出席

本报讯 5月6日,区委国家安全委员会第一次会议举行。区委书记、区委国家安全委员会主任李跃旗主持会议并强调,国家安全是头等大事,国泰民安是人民群众最基本的愿望,要切实增强忧患意识,坚定发展信心,以发展促安全、以安全促发展,为加快杨浦“三区一基地”建设营造安全稳定的环境。要提高政治站

位。牢固树立和践行总体国家安全观,始终坚持党对国家安全工作的绝对领导,居安思危、未雨绸缪,把防风险摆在突出位置;警钟长鸣,时刻绷紧安全这根弦,对涉及国家安全的风险点,建立健全定期研判防范化解工作机制,从最末端和最细微处着手,从根本上消除安全隐患。

区委副书记、区长、区委国家安

全委员会副主任谢坚钢传达市委国家安全委员会第一次会议精神。区委常委、区政法委书记、区委国家安全委员会委员卢焱作《区委国家安全委员会工作规则》和《区委国家安全委员会2019年工作要点》制定情况说明。区委国家安全委员会委员刘东昌、张宇宝、陈志康等出席会议。

李跃旗指出,要聚焦重点任务。

区委国安委要切实发挥好统筹作用,在政治、意识形态、外部环境、党的建设等领域,进一步加强排查和评估,加强预警预防、聚焦工作重点、拿出务实举措。在维护社会安全方面,要积极防范化解重大安全风险,围绕涉恐涉暴重要区域、敏感部位和重点人群,深入排摸底数、强化动态管控、严密架网布控。

(下转第4版)

深入推进扫黑除恶专项斗争

本报讯 区委书记李跃旗日前督导检查本区扫黑除恶专项斗争工作开展情况。副区长、区公安分局党委书记、局长陈志康参加。

在听取区公安分局相关工作汇报后,李跃旗给予充分肯定并指出,要提高站位。以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,坚持以人民为中心的发展思想,自觉把扫黑除恶作为重大政治任务,进一步抓紧抓好,不达目标不收兵,夺取扫黑除恶专项斗争的全面胜利。要依法严惩。勇于担当、敢于碰硬,对涉恶涉乱问题,尤其是群众反映强烈的问题,要旗帜鲜明、态度坚决,无论涉及谁,都要一查到底,毫不含糊,严守法律政策界线,严格依法办事,确保每一个案子都能经得起法律和历史的检验,切实提升人民群众的满意度、获得感和安全感。要综合治理。扫黑除恶工作要与反腐败工作、基层“拍蝇”工作相结合,坚持综合治理、源头治理、齐抓共管,既有力打击震慑犯罪,又有效铲除滋生土壤,形成长效机制。要加强领导。区扫黑除恶专项斗争领导小组及其办公室要充分发挥职能作用,加强统筹协调、督促指导,及时推动解决各类重大问题,为专项斗争工作取得压倒性胜利提供坚强的组织保障、队伍保障、制度保障。

在听取定海路街道相关工作汇报后,李跃旗予以充分肯定,并指出,做好下一步工作,要深入宣传动员。通过多种渠道,利用各种媒介,深入宣传扫黑除恶专项斗争,提高居民的知晓度和参与度,把工作做深做细做实。要坚持问题导向。聚焦难点问题和居民反映的突出问题,主动出击、积极作为,一个问题一个问题狠抓突破、一事情一事情抓好整改,使涉恶涉乱问题得到有效解决,并形成长效机制。要压实属地责任。街道党工委、办事处要主动承担在专项斗争工作中的政治责任,依法履职,强化对重点领域、重点人群的排查和监管,层层传导压力、层层压实责任,防风险守底线。要强化基层基础。专项斗争的实际成果是对基层基础建设最有力、最有效的检视,要固本强基,加强基层党组织建设,夯实基层基础,增强组织力、严防恶势力,各部门各单位共同努力,把扫黑除恶专项斗争进一步推向深入。

张蓓

长阳创谷成为全市首批人工智能应用场景之一

上海人工智能发展联盟同时在长阳创谷发起成立

记者 杨晓梅

长阳创谷成为全市首批人工智能应用场景之一。优刻得科技股份有限公司成为上海人工智能发展联盟单位、2019世界人工智能创新大赛赛事合作伙伴。SAIL启航·上海人工智能发展联盟发起成立仪式、2019世界人工智能创新大赛启动仪式、上海

市首批人工智能试点应用场景发布仪式近日在长阳创谷举办。

2020年形成60个AI深度应用场景

去年12月12日,上海在全国率先发布人工智能应用场景建设实施计划,首批吸引了全球超过170份面向10大领域、19个具体点位的AI解

决方案。活动当天,上海市首批人工智能试点应用场景正式揭榜,共有包括AI+学校、医院、社区、园区、交通、政务、金融等方向的12个具体场景入选。12个场景将以1年为建设周期,开展建设工作,以人工智能赋能经济高质量发展、市民高品质生活、城市安全高效运行为基本出发点,在全国率先打造以AI深度应

用为特色的智慧城市新亮点。

其中,长阳创谷入选“AI+园区”具体场景,将对标“世界级创谷”要求,依托AI综合技术支撑平台,聚集“AI-Link”展示空间、百度(上海)创新中心、类脑AI芯片产业功能平台三大AI创新体验空间,推动多种AI场景落地应用,提升园区管理和“双创”服务能力。

(下转第4版)

杨浦年内基本实现5G信号全区连续覆盖

记者 张蓓

去年9月,百度全球首款L4级量产自动驾驶巴士“阿波龙”开到了长阳创谷,正式首次亮相上海。日前,在5G移动通信网络的支撑下,“阿波龙”原先百毫秒规划控制决策响应的速度,已经可以提高到5毫秒及厘米级的高精定位,确保平均定

位精度约5cm以内;多传感器可构成四层感知冗余360度无死角感知,包括傍晚、雨天等特殊天气状况。

日前,杨浦发布全区5G网络建设情况,规划于2020年建成914个5G基站,实现全区5G信号连续覆盖。按照计划,移动、联通、电信三大运营商今年将在杨浦区完成705个5G基站部署,截至4月底已建成

5G基站79个,计划至三季度建成5G基站531个,基本实现杨浦全区5G信号连续覆盖、重点区域良好覆盖的初步目标。

结合杨浦的重点产业布局和人工智能科创企业形成的生态群落式分布,杨浦重点推动长阳创谷、互联宝地等人工智能产业高地的5G产业化应用建设,围绕大学、医院和科

研院所等重点创新机构推动5G创新应用建设。近期,杨浦将在5G+双创服务、5G+教育、5G+医疗、5G+交通、5G+电竞、

(下转第4版)



统筹推进居家和社区养老服务改革试点

本报讯 区居家和社区养老服务改革试点工作领导小组会议近日召开,区委副书记、区长谢坚钢,副区长李雅平出席。

谢坚钢指出,成功获批全国第三批居家和社区养老服务改革试点区域,是进一步提升本区养老服务能级的又一重要契机,希望各成员单位围绕中央、国务院,以及市委、市政府相关工作要求,加强沟通协调,形成工作合力,更加扎实细致做好本区居家和社区养老服务工作。

记者在会上获悉,改革试点工作将以养老为支点,做强“睦邻”品牌,把“睦邻+精准”作为工作核心,构建起智慧养老、睦邻杨浦的发展思路,并以项目为纽带,形成优势资源集聚的大养老格局。试点方案共涉及33项主要任务及14项杨浦创新工作,从设施规划、信息平台、医养结合、高校大赛到城市微更新,以养老为主线,串联起区内31个部、委、办、局及街道的重点民生工作。

■ 戚佳佳



政通路(国定路—淞沪路)近日荣获ChinaRAP(中国路网风险评估项目)五星道路评定证书,意味着该路段已处于道路低风险的国际领先水平,这也是国内首个获此殊荣的道路。据了解,“全球道路安全评估”项目是由世界银行提供实施资金、世界资源研究所提供技术支持的公益项目,目的是通过合理的慢行交通规划设计,从源头减少交通事故发生率。为更好开展道路安全评估工作,世界银行引进iRAP和ChinaRAP两大评估组织。

■ 记者 王修远 摄

扫黑除恶

区领导接待香港立法会议员团

本报讯 区委副书记、区长谢坚钢,副区长李雅平日前接待由香港立法会主席梁君彦带领的立法会议员一行。

议员来自立法会经济发展事务委员会、工商事务委员会、财经事务委员会及资讯科技及广播事务委员会。议员团一行实地参观了长阳创谷和英语流利说,观看了园区宣传片,听取了园区和企业情况的介绍。

■ 戚佳佳